章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 返程核查 确保"一人不漏"

#### 闵行公安虹桥火车站防疫专班集结上岗

□记者 季张颖

本报讯 "请旅客朋友们打开 手机, 主动出示健康码或者随行 码,依次有序出站……"昨天下午 3点35分,在上海虹桥火车站出站 大厅南二出口处,8位身着"大 白"防疫工作服的工作人员正在使 用高音喇叭向出站旅客进行广播。 国庆长假最后一天,上海虹桥火车 站预计达到客流达到35万人次, 15 位来自闵行公安虹桥火车站防疫 专班的民警早晨6点已经集结上

岗,确保"一人不漏"核查工作。

记者获悉, 自 2020 年 2 月 9 日零时起, 闵行公安分局全面接替 志愿者承担起虹桥火车站全部6个 出口的查控工作,至今已经运作将 近1年零8个月。闵行公安在今年 中秋小长假前即重启了虹桥火车站 疫情防控专班,投入180名警力及 600 名安保力量到虹桥火车站开展 防疫及转运工作。

防疫专班负责人杨伟荣告诉记 者,6日到达旅客已经达到了29万 人次,目前来看站内秩序平稳有

"除体温检测继续由医护人员 执行外, 出站人员健康信息核查、 出站大厅的人流疏导以及疑似人员 转运等工作依然由民警完成。

据悉,本次执行上岗任务的除 了15名来自闵行公安的民警外,还 有50名警辅力量,上述警辅力量对 六个出站口执行防疫以及转运任 务。闵行公安虹桥火车站防疫及转 运专班小组组长吴铮表示: 自己是 5号交接班的,19号会再次进行一 次换防。虽然这次并没有在长假间 全勤上岗,但是他也已经坚守这个

岗位长达1年半。"'一人不漏'是我 们的工作标准,目前我们主要针对 核查的是国内高风险地区始发、途 径或者上述地区的密接人员的列车 组。在上岗的时间里面,我们的工作 的要求和标准始终不变。

考虑到部分中老年旅客是' 网者",专班为每个出站口配发了一 台小型的身份核查智能设备,可以 为部分脱网群众提供快速核查,通 过刷身份证获取此人的健康信息。

记者了解到, 当部分列车集中 达到后,防疫专班也会根据"集中达

苏州河华政步道成新晋网红打卡地

人流计数器监测、无人机空中疏导确保有序

到、全面核查"的工作要求,对非关 注列车的旅客进行核查,"这是为了 保障'一人不漏'的核查工作要求, 希望旅客们积极配合。"专班小组组 长吴铮表示。

"因为返程旅客较多,我们呼吁 大旅客在主动配合的基础上,还 是要多一点对其他旅客的理解。"杨 伟荣告诉记者,"尤其在通道里面进 行手机端操作的时候,请靠边进行, 留出通道为其他赶时间换乘或者着 急出站的旅客留出通行的空间,共 同营造文明、有序的良好氛围。

#### 十一长假结束

#### 昨日上海三大火车站预计到达旅客53万人次

□记者 翟梦丽

本报讯 记者从铁路上海站 (下辖上海站、上海南站、上海虹 . 桥站、上海西站、南翔北站、安亭 北站、安亭西站)获悉,铁路昨天 迎来返程客流高峰, 预计上海三大 火车站发送旅客 24 万人次(上海 站 6.4 万人次、上海南站 3 万人 次、上海虹桥站 14.6 万人次), 到 达旅客则将达到53万人次(上海 站 15.8 万人次、上海南站 6.2 万人 次、上海虹桥站 31 万人次)。

上海三大火车站将通宵开放候 车室,为已购买车票旅客提供舒适 的休息环境。车站还将延长地铁 公交车开行时间,确保路地交通有 序衔接, 做好到达旅客的疏散。

昨天铁路上海地区加开列车 主要为苏北、安徽、甬台 温、徐州等方向。从车票预售情况 来看,今天从上海始发的京沪高铁 9: 00-15: 00 车票基本售完, 江 西方向 15:00 前基本售完,其他 方向均有余票。

此外, 记者从中国铁路上海局 集团有限公司获悉,长三角铁路昨 日预计发送旅客 242 万人次。铁路 部门加大热门方向运能供给, 计划 增开上海至西安、长沙、徐州、阜 阳、宁波,杭州至郑州、南昌、合 肥、温州、衢州, 合肥至武汉、黄 山、安庆、淮北等方向共 270 趟旅 客列车,组织305趟动车组列车重 联运行,确保长三角与全国主要城 市,以及长三角区域内城市间的返 程客流出行需要。

据悉,今年国庆黄金周期间, 长三角铁路客流火爆,旅游、探 亲、商务等客流交织叠加,客流一 直处于高位运行。10月1日至6 日共发送旅客 1530 万人次, 日均 发送 255 万人次, 其中 10 月 1 日 发送 332.48 万人次, 创下今年五 假期后单日客发量新高。

## 上海天文馆等人气火爆 浦东警方如何应对?

□记者 陈颖婷 通讯员 蒲恭轩

本报讯 日均 10 万客流涌入 临港,长假期间,临港滴水湖核心 区内海昌海洋公园、滴水湖环湖景 观带(下沉式广场、2公里景观 带、南岛、港城广场)、世纪塘区 域(南汇嘴观海公园、南港大道世 纪塘、天空之境)、港城新天地、 芦潮港地区(芦潮港公园、渔港路 海鲜街)、春华秋色等六大主要景 点点位,连续迎来大客流。

为应对区域内大客流,一套智

能大数据管理平台投入使用,实时 反馈区域内人流密度,结合区域内 景区热力分布, 让警方掌握各景区 客流。同时,警方充分利用无人机 视野优势,实时掌握环湖区域亲水 平台等景点流量变化, 为一线警力 投放提供支撑。

这个国庆长假,位于临港环湖 北三路的上海天文馆新馆成为市民 集中打卡的"网红景点"。为有效 应对到访自驾车流,公安部门将在 往年大客流管控经验的基础上,按 照实时情况采取分级管控措施,确 保人流、车流有序、平稳, 避免长 时间、大面积拥堵情况的发生。

除了上海天文馆新馆外,海昌 公园、春花秋色公园假日期间人流 车流同样骤增。为应对景点周边停 车资源有限,公安部门提前设置多 级预案,在景点周边设置一定的临 时停车场,部分景点如进入天空之 镜等周边(东港大道/堤顶路、小 按路/堤顶路、南港大道/堤顶 路、海基五路/海洋七路、渔港路 /大芦东路)5个路口将采取限制 车辆进入等措施。

为上海唯一一座由母亲河拥抱的大 学校园,成为了新晋的"网红打 卡"景点。趁着国庆长假期间,来 这里走一圈,在原圣约翰大学的百 年建筑前拍照留影,已成为了不少 市民朋友的"新风尚"。为应对随 之而来的大客流,针对人流、车流 大幅增加的情况,上海市公安局长

本报讯 国庆前夕, 苏州河滨

河华政步道终于向市民开放了! 作

宁分局提前做好预案, 在确保游客 安全的前提下营造良好的出游环

通过步道出入口的人流记数设 备,警方可以对景点人流进行实时 监测。根据不同的预警值,启动相 应的分流疏导方案。客流拥挤时, 还会采用无人机空中巡逻等方式, 对整个疏导情况进行全程跟控, 确 保现场秩序平稳有序。

图为华阳路派出所民警在校园 汪昊 通讯员 吴迪 摄

#### 闵行:用这个APP还能"薅羊毛"?

用"看得见"的优惠助推"全民反诈"

□记者 季张颖

本报讯 安装"国家反诈中心 APP", 消费即可享受满减优惠,酒 店住宿还能得到"延长退房时间" "免费早餐"、"升级房间"等优惠活 动……这样的"薅羊毛"方式在闵行 吴泾地区成为一种新风尚。国庆假 期内, 闵行警方携手商家推出国庆 长假"反诈公益套餐",用"看得见"的优惠助推"全民反诈"。

长假前夕, 吴泾派出所牵头辖 区街道、企业、热心群众正式成立 了"吴泾平安志愿者联盟"。闵行 警方携手参与联盟的企业别出心裁 推出了品种多样的"连带"优惠。 比如某奶茶企业在吴泾地区的3家 门店, 国庆期间消费者只要出示下 载安装了"国家反诈中心 APP" 就能得到消费 30 元立减 7 元的优 惠。不同酒店根据自身情况推出了 安装"国家反诈中心 APP"的客



人可以得到"延长退房时间"、 "免费早餐"等优惠活动。

闵行公安分局刑侦支队反诈中 心负责人刘学表示: "本次属地派 出所与反诈中心合作推出的'套餐

反诈, 其实是因地制宜的探 索。我们通过数据分析,对潜在被 害人的活动行为、场所进行了分门 别类,根据分类再投入'靶向'性 的防范宣传。

### 华政青春版原创话剧《雷经天》登台亮相

打造沉浸式法治文化课程

□见习记者 陈友敏 通讯员 李馥华

□记者 翟梦丽

本报讯 10月5日、6日,在 华东政法大学松江校区缘法厅, 连 续三场由全员"素人"演绎的青春 版原创话剧《雷经天》赢得满场掌 声。从延安到上海、从舞台到讲 台,从讲台再到舞台,在华政园的 教室、在黄土高原的陕甘宁边区高 等法院旧址, 近百名师生历时三个 多月, 从筹备之初的青涩茫然, 逐 渐到每一个场景、每一句台词的笃 定自信,再到首演的圆满呈现, 张张青春昂扬的面孔用这场话剧向 雷经天院长致敬、向所有坚守法治 与正义的人们致敬, 更用真挚和热 忱祝贺建党百年、庆祝中华人民共 和国成立72周年

据悉,《雷经天》讲述了中国 共产党人和老百姓订立一个新的契 个人人平等的契约故事。随 着戏剧情景发展,华政师生、雷经 天及革命青年、延安百姓三组对比 明显的群像一一呈现, 展现出历史 质感, 抒写出新中国法制史的精神

华东政法大学校党委书记郭为 禄在谢幕时表示,全场的掌声是献

给所有法律人的初心。他认为这台 话剧是一代代华政人的信仰, 是华 政人最想表达的话语。演出同学付 出了百分之百的汗水和用心, 收获 的是无限可能的未来。

年多来,华政立足校史学党 史,创新党史学习教育方式方法, 由文伯书院牵头打造沉浸式党史学 习模式——"《雷经天》与法治文 化"沉浸式课程,于今年夏季学期 授课并排练实践,直至正式登台亮 相,用实战检验教学成果。

"《雷经天》与法治文化"把 习近平法治思想融入课程教学和实 践教学,以打造青春版原创话剧 《雷经天》为核心设计系列文化活 动内容,同时开展雷经天事迹讲 解、话剧《雷经天》经典台词朗 诵、原创诗朗诵、诗乐《雷经天》 等灵活多样的活动,全面展现全员 全过程全方位育人成果。郭为禄指 "《雷经天》与法治文化教育" 课程首先是一门"思政课",将党史、法治史、校史融入其间,体现 了中国共产党人坚持人民至上的原 则, 具有强烈的价值导向。

该课程是对中国法治建设历史 的回顾, 更是对华政历史文化的深